
La BD en classe de FLE : activités (2)

Fiche pédagogique réalisée par 

E.Maíllo (EMD) et  D. Martín  (DMG) lors de la

 formation 

« LINGÜÍSTICA Y METODOLOGÍA EN FRANCÉS.   BURGOS

 » organisée par le CFPI et réalisée par E.Litra de l'Alliance 
Française de Burgos. (Juillet 2014)

OBJECTIFS

• OBJECTIFS SOCIOCULTURELS  Sensibiliser les étudiants à la 

préservation de l’environnement.

• OBJECTIFS LEXICAUX  Révision et introduction de nouveaux mots 

et des expressions relatifs à l’environnement.

• OBJECTIFS GRAMMATICAUX  La cause, la conséquence et 

l’hypothèse.

• OBJECTIFS COMMUNICATIFS  Se présenter de manière polie ; 

argumenter ; formuler des hypothèses.

COMPÉTENCES TRAVAILLÉES

• Compréhension écrite.

• Expression orale.

SUPPORT

Planche nº7 « Les Gendarmes »
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DÉROULEMENT ET CONSIGNE

1. Présentation des 6 premières vignettes et de la bande dessinée.

2. Description, par les étudiants, des 6 premières vignettes, une par une. 
On ne leur montre pas les deux dernières vignettes.

3. Puis ils doivent imaginer ce qui se passe sur les vignettes 7 et 8.

4. On leur montre la planche complète pour faire une lecture et voir la 
signification des onomatopées.

5. On projette la dernière vignette et on leur pose des questions :

a. Qu’est-ce qui se passe ?

b. Que pensez-vous que fait le gendarme ?...

6. On leur demande de formuler des hypothèses à partir de l’énoncé : «  
Si tout le monde + imparfait, conditionnel » et en utilisant le lexique de 
l’environnement.

7. Pour terminer, on leur propose de faire un débat et on les attribue des 
rôles différents. La consigne peut être : Vous faites partie du Conseil 
Municipal de votre région et vous discutez sur un nouveau projet que le 
Maire veut mettre en place pour préserver l’environnement de votre 
région. Les rôles proposés sont : le patron de l’usine qui pollue, le 
Maire, un représentant des voisins, des défenseurs de WWF, un 
journaliste…

PUBLIC     : B1+  
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Les Gendarmes « Amendes honorables » Jenfevre, Sulpice et Cazenove -  Bamboo 2004
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